
CONCIDADE
CONSELHO DA CIDADE DE CAMPINAS

ATA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA
09/11/2017

Aos  nove  dias  do  mês  de  novembro  de  dois  mil  e  dezessete,  no  Salão  Vermelho,  Paço
Municipal, Campinas/SP, estiveram presentes representantes das entidades titulares abaixo e
convidados relacionados para  participarem da optuagésima Reunião Odinária do Conselho da
Cidade de Campinas, conforme Edital de Convocação publicado no Diário Oficial do Município
e enviado por e-mail a todos os conselheiros titulares e suplentes:

VICE-PRESIDENTE: JOÃO LUIZ PORTOLAN GALVÃO MINICELLI
SECRETÁRIA EXECUTIVA: MARIA CÉLIA MOURA MARTINS

SEGMENTO – MOVIMENTOS SOCIAIS E POPULARES
ENTIDADES TITULARES

MINHA CAMPINAS
SUPLENTE: Claudia Helena de Oliveira

UMECC UNIÃO DE ENTIDADES COMUNITÁRAS DE CAMPINAS
TITULAR: João Xavier

ASSOCIAÇÃO RECONVIVÊNCIA
SUPLENTE: Alessandra Rosa Subira

ASSOCIAÇÃO DE PROPRIETÁRIOS E MORADORES DO VALE DAS GARÇAS
TITULAR: Marcelo Caneppele
SUPLENTE: Maria Célia Cavalcante
SUPLENTE: Sandro Fadri Fregni

AMORAC – ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA REGIÃO DOS AMARAIS DE CAMPINAS
TITULAR: Sueli de Oliveira Marques Godoy
SUPENTE: Rosa Alice Brito Araujo

SEGMENTO SINDICAIS E DOS TRABALHADORES

SINDICATO DOS TRABALHADORES EM PESQUISA, CIÊNCIA E TECNOLOGIA – SP
SUPLENTE: José Mendonça Furtado Neto

SEESP – SINDICATO DOS ENGENHEIROS NO ESTADO DE SÃO PAULO
SUPLENTE: Silvana Aparecida Leme Balducci

SEGMENTO EMPRESARIAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DO
DESENVOLVIMENTO URBANO

ENTIDADES TITULARES

CIESP – CENTRO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE SÃO PAULO
SUPLENTE: Gilberto Vicente de Azevedo Junior
1



CÂMARA DO COMÉRCIO EXTERIOR DE CAMPINAS E REGIÃO
TITULAR: Márcio Barbado

SEGMENTO PROFISSIONAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DE
DESENVOLVIMENTO URBANO

ENTIDADES TITULARES

CONSELHO REGIONAL DE CORRETORES DE IMÓVEIS
SUPLENTE: Paulo Rodrigues da Silva

GRUPO PRÓ-URBE – GPU
TITULAR: Denis Roberto Castro Perez

SEGMENTO CONSELHOS MUNICIPAIS COM ATIVIDADES LIGADAS AO DESEN. URB.

ORÇAMRNTO CIDADÃO
TITULAR: Vânia Lando de Carvalho

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMDEMA
TITULAR: João Luiz Portolan Galvão Minicelli

CONGEAPA – CONSELHO GESTOR DA APA
SUPLENTE: Angela Rubim Podolky

SEGMENTO ENSINO SUPERIOR, ACADÊMICO E DE PESQUISA

CENTRO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO RENATO ACHER
TITULAR: Jarbas Lopes Cardoso Junior

PUCC – SOCIEDADE CAMPINEIRA DE EDUCAÇÃO
TITULAR: João Manuel Verde dos Santos

SEGMENTO ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS – ONGs

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – 3ª SUBSEÇÃO DE CAMPINAS
SUPLENTE: Ivan Luiz Castrese

ASSOCIAÇÃO RESGATE CAMBUI
TITULAR: Teresa Cristina Moura Penteado

ASSOCIAÇÃO PROTETORA DA DIVERSIDADE DAS ESPÉCIES – PROESP
TITULAR: José Salomão Fernandes

SEGMENTO INSTITUCIONAL – PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

GABINETE DO PREFEITO
TITULAR: Walquiria Sonati

SECRETARIA MUNICIPAL DE GESTÃO E CONTROLE
SUPLENTE: Marcelo Kohn Camargo
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SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA
SUPLENTE: Percio Ferreira Filho

SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E URBANISMO
TITULAR: Guilherme Henrique Stroeder Martins

SECRETARIA MUNICIPAL DO VERDE, MEIO AMBIENTE E DESEN. SUSTENTÁVEL
SUPLENTE: Maria Eugênia Mobrice

SANASA – SOCIEDADE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E SANEAMENTO S/A.
SUPLENTE: Sandra Aparecida Rozon Camargo

SETEC – SERVIÇOS TÉCNICOS GERAIS
TITULAR: Marcell Badan Padilha

CONVIDADOS: Evangelina Pinho e Gustavo M. Lavrotti.

 PAUTA:
1.   Aprovação das atas: 78ª e 79ª Reuniões Ordinárias e 62ª Reunião 
      Extraordinária;
2.   Discussão sobre o cronograma de eleição 2018/2019;
3.  Debates sobre temas futuros à serem abordados no Concidade;
4.  Apresentação da agenda de reuniões a serem realizadas na Câmara Municipal sobre o

PLC nº 57/17 que “Dispõe sobre o Plano Diretor”.

Às  18h50  com  o  quórum  regulamentar  conforme  Regimento  Interno,  o  Vice-
Presidente  Senhor  João  Luiz  Portolan  Galvão  Minicelli  iniciou  a  reunião
agradecendo  a  presença  de  todos,  justificou  a  ausência  do  Presidente.  Em
seguida  convidou  para  compôr  à  mesa  a  Senhora  Rosa  Alice  Brito  Araujo,
representanta da Amorac Associação dos Moradores da Região dos Amarais de
Campinas;  o  Senhor  Rover  Rondineli  Ribeiro  –  Diretor  do  DIDC;  a  Senhora
Adriana  Fort  –  assessora  da  Seplurb;  convidou  também  o  Senhor  Marcelo
Canepelle – representante da Associação de Proprietários e Moradores do Vale
das Garças, que declinou do convite. Dando prosseguimento  o Vice-Presidente
leu  a  pauta.  Perguntou  se  tem  alguém  para  justificar  algo,  mas  não  houve
manifestação. A Conselheira Angela pediu a palavra para fazer um breve relato
das ações que o Congeapa está fazendo, falou do Plano de Manejo, destacando o
cuidado que terão com o zoneamento.  Estão também criando um regramento,
outro ponto foi que a Prefeitura e Congeapa estão criando um modos operandus.
A conselheira  Walquiria informou as Conferências  que estão acontecendo na
cidade,  a  do  Transporte  e  a  do  Deficiente.  A Conferência  de  Cultura  será  no
próximo final de semana. Passando para o primeiro item de pauta, aprovação das
Atas das 78ª e 79ª Reuniões Ordinárias e da 62ª Reunião Extraordinária, o Vice-
Presidente perguntou se algum conselheiro deseja se manifestar, não havendo
manifestações as atas foram aprovadas com 20 votos favoráveis e 2 abstenções.
Após  o  Vice-  Presidente falou  sobre  o  encerramento  desta  gestão,  que
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acontecerá em junho de 2018, sugeriu abrir as inscrições em março colocando em
votação, sendo aprovada com 21 votos favoráveis e 2 abstenções. Em seguida
comentou sobre a periocidade das reuniões, atualmente é mensal, propondo que
se altere para bimestral.  O conselheiro Xavier quer entender o funcionamento,
tem assuntos que tem que discutir sobre a cidade, mas tem assuntos que não se
encaixa no Plano Diretor.  O conselheiro Márcio Barbado disse que a ideia era
que  o  Concidade  fosse  o  Conselho  dos  Conselhos,  opinou  que  as  reuniões
continuem mensais.  A conselheira Teresa informou que a Av. Francisco Glicério
entrou em um TAC para fazer um banheiro na Avenida, mas a verba foi destinada
ao calçamento. A conselheira opinou por continuar as reuniões mensais, sugeriu
criar  um  site  para  ter  contribuição  popular  para  discussões.  A  conselheira
Claudia disse que existe  falta  de interesse do Poder  Público,  sugeriu  que os
conselheiros se apropriem do Conselho, manifestou interesse em que as reuniões
continuem mensais.  A conselheira Walquíria lembrou que na cidade já existem
Conselhos  como  da  Habitação,  do  Desenvolvimento  Urbano,  Transportes.   O
conselheiro Furtado disse que  o  esvaziamento  se  deu deliberadamente  pelo
Presidente atual, deixando de fazer reuniões, tudo isso em plena revisão do Plano
Diretor.  Disse  também  que  o  futuro  do  Conselho  seja  discutido  na  próxima
reunião,  bem  como  o  papel  do  Concidade  e  a  frequência  das  reuniões.  A
conselheira  Angela fez  eco  na  fala  do  conselheiro  Furtado,  disse  que  no
Congeapa conseguiram mudar, para que o Presidente fosse escolhido entre seus
pares. O Vice-Presidente disse pelo que pode observar nas manifestações que o
Concidade está em crise, precisam encontrar a vocação temática do Conselho.
Sugeriu tirar uma comissão para de dedicar aos estudos. O conselheiro Salomão
solicitou que o Vice-Presidente lesse as atribuições do Concidade. O conselheiro
Marcelo Canepelle discordou, disse que não é problema de Tema, lembrando que
tiveram um tema único e não respeitaram. O conselheiro Furtado discordou em
criar uma comissão, sugeriu primeiro discutir com o pleno, disse que o Concidade
tem enúmeras atribuições, tem muita coisa a ser feito. O Vice-Presidente colocou
em votação a criação da comissão, mas constado a falta do quórum necessãrio
naquele momento a votação não pode ser realizada.  O conselheiro Jarbas fez
duas observações. Primeira, a criação da comissão para mudança da frequência
de reuniões não está na pauta. Segunda, o papel do Concidade de acordo com
suas atribuições, estabelecidas em lei, tem um papel estratégico, enquanto que os
demais Conselhos tem um papel mais técnico de acordo com sua finalidade. O
Concidade  pode  ouvir  e  discutir  com  os  representantes  dos  diversos  outros
Cnnselhos como forma de integrar propostas."  O Vice-Presidente recomendou
que os Conselheiros participem das Audiências Públicas na Câmara referente ao
Plano  Diretor,  cujo  calendário  foi  encaminhado  a  todos.  E  nada  mais  à  tratar
encerrou  a  reunião  às  20h10min.  E  eu,   Maria  Célia  Moura  Martins,  lavrei  a
presente Ata.
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